

# 陸客個人遊首發團28日北京啟程

## 廈門百客同日起赴台 寶島業界翹首迎客

香港文匯報訊 綜合消息：中國國家旅遊局官員23日透露，大陸赴台灣個人遊北京首發團6月28日將從北京首都國際機場T3航站樓國際出發大廳啟程。屆時，「走進台灣，快樂旅遊」赴台個人遊北京首發團啟程儀式將在此舉行。同日，廈門將有約100遊客分別搭乘直航航班或經「小三通」赴台個人遊。



國家旅遊局局長邵琪偉在接受記者採訪時說，大陸居民赴台個人旅遊，在台灣的停留時間不得超過15天。如果遇到自然災害、重大疾病等不可抗因素，而必須延期，應及時報告旅台會，並於事後自行返回。

### 團費五千 可加價選酒店

邵琪偉表示，要參與赴台個人遊的大陸居民，需要持戶籍證明，向戶口所在地的公安機關出境管理部門，申請辦理《大陸居民往來台灣通行證》以及個人旅遊簽注，之後委託本城市指定旅行社，向台灣相關機構申請入台手續。他承認，個人遊價格將略高於團隊遊。

記者22日從中國國際旅行社總社獲悉，有18人委託該旅行社參加個人遊台灣旅行，並於28日隨首發團從北京出發。中國國際旅行社總社出境部港澳台處總監劉英豪說，赴台個人遊最低價格為4,980元人民幣，並可根據需求加價自由選擇不同級別的酒店。

對於即將到來的首批個人遊陸客，台灣「行政院長」吳敦義23日指示，陸客個人遊徵兩岸交流邁向一個新的里程碑，相關機關一定要作好所有的準備，尤其要強化旅遊品質、安全管理等方面。他也指示陸委會等相關單位印製資料提供導遊參考，使他們可以據此向陸客介紹台灣的發展狀況；也可以在旅館置放精美的文宣供陸客索取，以平實、溫馨的小品文向陸客介紹台灣。

### 飯店爭客 優惠套票盡出

此外，為迎接陸客個人遊的到來，台交通部觀光局23日隆重推出「台灣好行」景點接駁公車優惠套票，為個人遊加溫，讓遠道而來的個人遊旅客不用開車、不怕迷路，暢遊台灣各大景點。

各家旅行社也瞄準商機，有旅行社祭出優惠，陸客赴台訂飯店就送市區觀光，還能用人民幣99元加購一日遊的九份、金石行程。此外，南台灣的高雄五星級飯店為爭取陸客入住，也紛紛推出優惠方案，包括在火車站設check-in櫃台、提供交通接駁、特色台菜餐飲等，就是為了讓個人遊的陸客對台灣留下好印象。



高雄義大皇冠假日飯店迎接即將來臨的陸客個人遊，22日在高鐵左營站設櫃，提供飯店check in、主題樂園門票販售、免費接駁等服務。

中央社

## 粵客享電子申請 辦證期減半

香港文匯報訊 (記者 飛飛 廣州報導) 即日起，廣東客赴台灣旅遊可申請電子證書，較傳統辦理節約15天。廣東南湖國旅旅行社成為大陸首家成功申請及下發電子《大陸地區人民來台觀光申請書》的旅行社。

據悉，廣東無緣首批赴台個人遊令不少市民大失所望，而南湖國旅電子《入台證》搶先赴台個人遊，為準備赴台廣東遊客帶來慰藉。據南湖國旅旅行社表示，廣東遊客在成功辦理《大陸居民往來台灣通行證》後，通過該旅行社向台灣移民署辦理電子《入台證》僅需3個工作日，較之前7至8個工作日的傳統辦理節約了近一倍時間，老廣赴台「兩證」辦理最多縮短15天。

南湖國旅旅行社副總經理陳志超表示，忙碌的現代人，特別是年輕一族，往往無法提前近1個月的時間計劃赴台旅遊，而電子《入台證》縮短了近一半的時間，這將進一步促進暑期赴台遊客

數量。據南湖國旅透露，目前該社報名6月出遊台灣的遊客同比增長15%。

### 外籍客退稅 7月1日實施

另外，由7月1日起，台灣實施外籍旅客小額退稅，已有153家企業將加入「現場買、立即退」行列。

台灣財政部指出，外籍旅客來台觀光在單一商店購物滿2.1萬元(新台幣，下同)，累積營業稅額達1,000元時，即可在消費店家直接退稅。

財政部統計，外籍旅客來台觀光購物一年申請退稅總額約4.5億元，消費產值達94億元。累計今年前四月的退稅額已有1.5億元。

關稅總局則提醒，外籍旅客辦理現場退稅後，仍應在購物日起30天內攜帶貨物出境，且出境時須出示蓋有「旅客已申請退還營業稅」的統一發票、退稅核定明細單及護照，向海關申請查驗。

## 首長特別費案 7月全數偵結



陳水扁(右)23日在台灣高等法院，為二次金改案出庭。

中央社

香港文匯報訊 據中央社23日報導，最高法院檢察署特別偵查組23日指出，自去年5月間重組後，收案194件的首長特別費案，目前已結案185件，剩下的包括蘇永欽、姚嘉文等9件特別費案，最快將於下月偵結。

立法院於今年5月3日三讀增訂會計法第99條之1條文，明定2006年12月31日以前各機關支用的特別費，其報支、經辦、核銷、支用及其他相關人員的財務責任，均視為解除，不追究其行政及民事責任；如涉刑事責任者，不罰。

特偵組表示，首長特別費案件至今已結案185件，僅剩9件尚未偵結，這9件首長特別費案，藍綠首長都有，包括前NCC(台灣通訊傳播委員會)主委蘇永欽、前考試院長姚嘉文，由於支用特別費的行為跨越2007年1月1日以後的案件，非屬除罪範圍所及，特偵組近期傳訊相關人員到案查證後，最快7月將全數偵結。

另外，陳水扁23日在台灣高等法院，為二次金改案出庭時說，擔任「總統」時透過前「總統府」參議郭文彬轉交候選人的選舉贊助款，都是向他人募款而來，妻子吳淑珍也會從官邸拿錢贊助，但錢從哪來，他不清楚。



遛狗看浪花 颶風米雷來勢洶湧，高雄旗津海岸23日出現數公尺高的巨浪，聲勢驚人，有民眾帶著寵物前往觀浪。

中央社

## 台清華生頻自殺 網友：期末考殺人

香港文匯報訊 據台灣「中廣新聞」報導，台灣清華大學5月底發生博士生跳樓案後，不到一個月又有女大學生上吊身亡。

報導稱，台灣清華大學人文學院二年級王姓女學生，疑似課業壓力過大，在宿舍內上吊自殺身亡。儘管清華大學副校長葉銘泉表示，王姓女學生的成績屬中上，應該不至於為了成績而選擇自殺。但台灣警方22日晚間展開調查筆錄，在初步了解後，認為死因應該與課業壓力脫不了關係。

台灣清華大學在5月底已發生過女博士生跳樓自殺案件，短短3個禮拜的時間，再度發生自殺案件，引起網友關注。有網友甚至直批期末考真是殺人兇手。

該校葉銘泉副校長強調，本周是期末考最後幾天，希望學生不要受到學生自殺事件的影響。

## 性虐「小姐」致死 富家子囚15年半

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》報導，新北市一車商子弟宋志宏，3年前在家中吸毒大搞性愛「三P」，將黃姓酒店小姐性虐待致死；一審宋志宏被依殺人罪判無期徒刑，二審高等法院審結改判，改依傷害致死等罪論處，判宋志宏應執行15年6月徒刑。

36歲的宋志宏，父親是知名車商，家境富裕；宋志宏揮霍成性，染上毒癮。2008年，宋志宏先與偷渡來台的陳姓女子同居，後又遇到有吸毒習慣的黃姓酒店小姐，同年10月3日同居；宋志宏視陳、黃兩女是「性玩物」，為求刺激，經常要求兩女和他進行吸毒性派對，若有不從，動輒拳打腳踢。

同年11月24日上午，黃姓女子被打到頭部皮下及硬腦膜下腔出血，導致中樞神經休克，兼有安非他命中毒性休克且脫肛；宋志宏見事態嚴重，將黃姓女子送醫仍告不治。

二審會議認為，因無積極證據認定宋志宏有置黃姓女子於死地的動機，改依傷害致死罪最重法定刑論處，判處15年徒刑，毒品部分判一年，合併應執行15年半。

## 台購30架新型阿帕奇 最快明年收貨



香港文匯報訊 台北消息：據美國陸軍表示，台灣訂購的30架AH-64D「阿帕奇」攻擊型直升機(見圖)，將在今年10月開始製造，使台灣成為「阿帕奇」最新機種Block III的第一個海外客戶。

美國《國防工業日報》網站披露，美國陸軍負責「阿帕奇」計劃的專案經理奧本蕭中校表示，這批直升機總值約為美金25億元，將可大幅提升台灣的防禦力量。

這筆軍售在軍的代號為「天鷹」(SkyEagle)。奧本蕭中校表示，這批直升機將在亞利桑那州的梅薩產製，首架預計在今年10月開工，全部飛機預計明年至後年間陸續交貨。

資料顯示，「阿帕奇」最大起飛重量為1.4萬公斤；戰鬥半徑480公里，極限時速365公里；配置M230型30公厘鏈炮一門，備彈1,200發；可掛載「地獄火」、「刺針」、「響尾蛇」、「拖式」等對空與對地飛彈及火箭彈。

與原有的「阿帕奇」相較，Block III更新了電子及動力系統，引擎及傳動系統也以改良，從而改善飛機的速度、爬升力等性能。報導說，Block III還採用一些新的電腦軟體，未來美軍也將大量更換為這種較新的機型。



好漢玩字展 2011「好漢玩字」展23日在高市登場，結合文學、互動科技、劇場效果，展現百變漢字創意，高市文化局長史哲(左)等人啟動展場入口「開」字，為展出揭幕。

中央社

## 小馬欽點鄭麗文出戰台中立委



大里、太平將由不分區立委鄭麗文(見圖)披掛上陣，與出征台南的黨發言人蘇俊賓遙相呼應。根據國民黨內的評估，鄭麗文在該選區的民調不差，足以和民進黨現任立委簡肇棟一搏。

香港文匯報訊 據台灣《中國時報》23日報導，國民黨中常會22日通過第四波立委提名名單，據了解，在國民黨主席馬英九親自進下，國民黨也已經確定台中市

屬台中紅派的國民黨秘書長廖以都出面勸進鄭麗文，鄭麗文也開始向地方人士請益，昨天還和國民黨榮譽主席連戰會面，希望透過連戰的關係，取得台中黑派大老陳庚金的協助。

另據了解，馬英九日前親自邀請國民黨榮譽主席連戰之子連勝文，出任競選總部青年部召集人，要藉由連勝文來號召首投族。

據悉，受到馬英九的誠意打動，連勝文傾向接受此一邀請，明年選舉再度為國民黨跨刀助陣。對於連勝文是否接馬英九競選總部青年部召集人，連勝文特別助理徐庭庭表示並不清楚此事，因此無法證實與評論。

## 反駁召妓致懷孕 議員稱患「無精症」

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報導，22日，新北市周姓議員召妓案女主角在法庭上爆料，應召站負責人陳姓女子和其男友李某說周姓議員讓一名女子懷孕兩次，不負責任，才偷拍性愛畫面要周拿錢賠償。周姓議員對此表示，他罹患「無精症」，根本不可能再讓人懷孕。

據台媒了解，檢方查出，周姓議員去年9月16日，與張姓女子到汽車旅館性交時，遭偷拍，由李姓男子錄成光盤勒索

200萬元(新台幣，下同)，後來周付30萬元，拿回的卻是拷貝版。

22日，張姓女子紫馬尾、素顏出庭，並戴黑色鴨舌帽、口罩，把帽子壓低，直到法官要求，才脫下帽子和口罩。張姓女子聲稱，她拿着李男交給她的行車記錄器偷拍，第一次偷拍影像模糊未成功。幾天後第二次偷拍才成功。但她不知道陳女和李男向周姓議員拿了多少錢，但有分給她偷拍酬勞8萬元。

## 蘇貞昌祖墳龍柏又被砍

香港文匯報訊 綜合消息：選舉將近，前民進黨主席蘇貞昌的祖墳又成為焦點話題。墓園管理員21日上午發現，蘇的祖墳周圍有6棵龍柏樹遭砍斷；媒體聞風而至，還帶着風水師前往左看右看，判斷脈象未遭破壞，不像是破壞風水的「高手」所為，應該不是政治陰謀。

蘇貞昌表示，父親墓園樹木去年就曾經被盜

伐，聽說龍柏中段可以當雕刻材料，很值錢，但有人為了錢做這種缺德的事，「我們家族很痛苦，也覺得很難過。」

蘇家祖墳前的龍柏種植於1990年，樹形相當漂亮，被盜砍已經不是第一次；1年半前就有3棵很直很粗的被砍掉，因此補種新的，沒想到如今又被砍去6棵。